



砥砺深耕谱华章 不忘初心再起航

在充满生机的中国牡丹之都，菏泽国寿深深扎根于鲁西南这块热土，以党建凝聚发展优势，提高站位、强化担当，铸就了从小到大、从弱到强的辉煌业绩，谱写了服务社会、造福大众的华丽篇章。1996年分业经营以来，市县公司两级党组织先后接受上级表彰40余次，被授予优秀共产党员、优秀党务工作者等荣誉称号70余人次。公司多次获得全国全省系统“党风廉政建设先进单位”“突破崛起发展单位”“价值贡献奖”“先进服务集体”等表彰；被政府和有关部门授予“金融支持菏泽科学发展奖”“重合同守信用企业”“青年文明号”“消费者满意单位”“最具影响力品牌单位”等称号。

1996年分业之初，业务基础仅为1236万元，员工队伍寥寥几十人。公司基础弱、条件差，社会认知度低，发展前景渺茫。面对巨大压力和艰苦窘境，公司党委吹响“为振兴民族寿险而奋斗”的二次创业集结号，激励全员求生谋变，开启了栉风沐雨、砥砺前行的峥嵘历程。

一朝破土成新芽，必将参天傲风云。创业者们为生存而拼搏的强烈渴求、为梦想而奋斗的赤子之心，振奋心灵、穿越时空，“特别能吃苦、特别能战斗、特别能连续战斗”，凝结成鲜明的精神文化特质，激励着一代代菏泽国寿人扎实奋进、接续前行，菏泽国寿迈上了持续健康发展快车道。“十一五”期间保费总量突破10亿元，“十二五”期间续期保费突破10亿元，并连续三年蝉联最高考核等级，成功实现“AAA”三连捷，“十三五”期间保费总量连续跨

上20亿元、30亿平台。2020年，保费总量达到33亿元（含大病保险），市场份额达30.53%，高于主要对手13.93个百分点；短险和保障型保费分别列全省第6位，10年期交列第7位，标保和首年期交分别列第8位。

二

菏泽国寿紧紧围绕民生工程和社会保障体系建设，坚持“保险姓保”，加强民生服务力度，为广大百姓病有所医、老有所养、弱有所扶、学有所教提供多层次保险保障。目前，公司现有有效长险客户71万，短期险客户205万，承担风险保额7000多亿元。“十三五”期间累计各项赔付支出超50亿元。服务老年人的“银龄安康”保险累计承保489万人次，赔付4.96万人次、金额1.08亿元。服务“半边天”的“女性安康保险”，累计承保60余万人次，赔付1000多人次、金额4000多万元。承办的大病保险覆盖全市800多万城乡居民，与基本医保实行无缝衔接、一体化结算，有效解决了百姓“就医难、报销慢”的问题。针对菏泽建档立卡贫困人口占到全省近三分之一的实际，菏泽国寿积极落实国家精准扶贫战略，立足保险扶贫的独特优势，争取上级公司支持，自2017年起承办了全市91万贫困人口意外伤害和商业医疗补充保险，累计承保456万多人次，报销支付50多万人次、6.5亿多元。“政府统筹+保险公司专业服务”成为有效避免因病致贫、因病返贫的重要精准扶贫模式。

三

作为引领菏泽寿险业发展的国有保险企业，菏泽国寿自觉提高站位，以强烈的使命感和责任感，积极承担政治和社会责任。连续多年为

菏泽国际牡丹花会提供意外保险保障。在抗击“非典”、援助地震灾区、旱涝灾区，公司党委都第一时间动员党团员和员工、销售伙伴踊跃捐赠款物，奉献真情大爱。公司在扶贫济困、帮助弱势群体等方面做了大量工作，相继开展“一对一帮扶”、“春蕾计划”、“慈心一日捐”、“情暖花城”、“节能减排进社区”、“捐建农村书屋”、救助重病患者和贫困学子等活动。2020年，面对新冠疫情，公司党委号召全市系统同舟共济、共抗疫情，开展保险捐赠、捐资捐物、志愿者服务等驰援行动，党团员和员工、销售伙伴捐款共计10万余元，公司并为2100名抗“疫”一线医护工作者、媒体记者等捐赠保额达10.5亿元，线上赠送特定保险6万余人。为助力脱贫攻坚，公司在开展特惠产品扶贫的同时，还积极开展定点扶贫、岗位扶贫、公益扶贫，帮助扶贫点成功脱贫摘帽，近五年累计投入和捐赠各类款项近300万元，彰显出国企责任与担当。

四

回望奋进历程，菏泽国寿风雨兼程、笃定前行；展望未来，菏泽国寿不忘初心、信心满怀。站在“十四五”规划开局和全面建设社会主义现代化国家新征程的起点上，菏泽国寿将坚持以人民为中心根本立场，牢牢把握现代保险业发展的战略机遇，以服务经济发展、社会进步、民生保障为己任，与国家同行，与时代共振，与民生相融，在实现中国梦和国寿梦的伟大征程中，演绎出与时代共进的恢宏交响曲！

作者：中国人寿保险股份有限公司菏泽分公司 于璞

在伟大的中国共产党建党一百周年之际，作为一名80后，现在正坐在办公室的电脑前看着这封党庆专题的活动通知邮件，思绪不由飞回到孩童时期每年夏秋两季的“交公粮”的大军中，孩子们自是觉得十分有趣，每每此时都要吵着闹着要跟去，在长长的队伍里，你准能看到三三两两被晒得头上兹兹冒汗的娃娃们，有的坐在地排车尾，有的坐在粮食袋子上，好像一切都是那么新奇。

生长在中国真好

后来就有了马车骡车、拖拉机、三轮车……，人们也好像不再像以前一样盘算着交完“公粮”后还能剩下多少粮食，他们开始陆续有了其他赚钱谋生的手段和方法，随着中国改革开放成效的进一步呈现，越来越多的年轻人走

出家门，加入到工业建设、经济发展推动的大军中，农民也慢慢的转变思想、转变行为，日子一天天好起来。

在我大学毕业同年的12月29日，第十届全国人民代表大会常务委员会第19次会议通过了“关于废止《农业税条例》的决定”。自此中国废止了延续两千年之久的农业税，标志着中国进入了改革开放转型新时期，给亿万农民带来了看得见的物质利益，极大地调动了农民积极性，又一次解放了农村生产力。

这一划时代的决定和改革，归根到底是共产党、我们国家始终牢记使命、不忘初心，秉承全心全意为人民服务的宗旨，“取之于民、用之于民”，依旧像1921年7月的那个夜晚中国共产党诞生时，给中国人民送来了光明与希望

在风雨洗礼中坚定中国共产党的理想信念

1993年，我刚加入中国人民保险第二年，一场百年不遇的暴雨袭击了齐鲁大地，菏泽受灾严重，企业厂矿大量进水，农房倒塌，农田淹没，黄河大堤岌岌可危。灾情发生后，中国人民保险菏泽分公司在党和政府的领导下，积极投入到抢险救灾工作中，我作为一名进入保险业的新兵，跟随着老一辈保险人投身到抢险救灾第一线，党和政府的坚强领导、公司党员领导干部率先垂范、在查勘灾情和抗洪抢险中身先士卒的身影鼓励了我，也教育了我，让我在加入保险业后就深深体会到党的坚强领导的伟大作用，也被共产党员真心实意为人民服务的理想信念所感染。

随着年龄和阅历的增长，我对中国共产党的理想信念有了更深刻的理解。在生活中，广大共产党员舍小家为大家，灾情就是命令，在党和政府需要的时候，无私奉献的精神深深感染着我。在风雨洗礼中，我从保险新兵成为一名光荣的中国共产党员，在党的教育培养下成为保险业一名合格的管理者。

2019年，按照上级党组织安排，我担任人保财险菏泽市分公司主要负责人。从这一刻起，我就深切感受到党和上级组织交到我肩上的担子沉甸甸，始终贯彻执行党的方针、政策和保险监管部门、上级公司的各项决策部署，带领菏泽人保财险系统全体干部员工围绕地方经济社会发展，提高保险供给能力，不断扩大保险覆盖面，充分发挥保险职能，参与民生建设，落实党和政府的惠民政策作为我思考和工作的重点。

政策性农业保险是稳定农业生产、保障农产品供给的重要手段，也是党和政府的重要惠民政策。菏泽人保财险按照党和政府的要求，加强宣传发动，做好灾情查勘和赔付工作，

切实履行责任使命。2019年针对非洲猪瘟疫情对养殖产业带来的不利影响和夏季“利奇马”台风造成的灾害损失，公司积极应对，市县两级党员领导班子靠前指挥，深入田间地头，与一线人员一起深入受灾区域查勘灾情，安抚受灾群众情绪，把党和政府的关心和政策送到群众身边，2019年菏泽人保财险赔付农险保险赔款4900余万元；2020年受大范围降雨影响，公司承保的小麦、玉米作物受灾严重，公司在第一时间组织人员对受灾作物进行查勘定损，降低了受灾农户损失，2020年农险保险赔款达9200余万元，为保障农业生产和社会稳定发挥了积极作用。

2020年是脱贫攻坚收官之年，响应党中央坚决打赢脱贫攻坚战的号召，大力推动扶贫保险项目落地，增强贫困户抗风险能力是保险业落实党中央政策的重要工作。为了防止因病、因灾等方面因素致贫返贫，巩固脱贫攻坚成果，菏泽人保财险公司积极运用保险创新办法探索主动控制贫困增量的尝试，指导基层摸排低收入群体的情况，制定防贫保险工作方案。在各级党委和政府的大力支持下，2019年菏泽人保财险在山东省率先试点推出了“防贫保险”，2020年我市共有单县、定陶、郓城、牡丹区、东明、开发区五个县区开办了防贫保险，通过防贫保险建立起因困致贫和脱贫返贫的阻拦坝，开启用保险创新办法主动控制贫困增量的最新尝试。菏泽人保财险也因此被山东省扶贫开发领导小组授予“2019年度全省脱贫攻坚先进单位”荣誉称号。

作者：人保财险菏泽市分公司 宋红亚

百年之前，
社会主义的火种，
在东方汇聚，
星星之火，可以燎原！
百年之后，
镰刀锤头照耀东方，
社会和谐，国家腾飞！

菏泽这片土地上
党旗更是高扬！
保险人一颗红心，
怀揣着梦想！
要为人民带来安全，
要为人民带来保障！

最初，
面临不解的目光，
脚踏实地，耐心传扬！
始终牢记，
一名共产党人的使命与担当！
一次次客服耐心解答，
一次次理赔送去希望，
让保险在人民心中发芽生根，
让人民不再担心没有保障！

后来，
社会发展，经济繁荣
人民亟需保险来帮忙！
保险人的脚步从未停下，
紧跟党的指挥棒！
落实“为人民服务”
让社会“充满阳光”！
“三率三器”是我们的内化于心，
“行业规范”是我们的外化于行！

党旗引领新征程，
我们标准要更高！
让每句话都明明白白，
让每个眼神都充满关爱，
哪怕是一次轻轻的握手，
也要让人民感到温暖和关怀！
作者：阳光财险 孙红强